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（議事日程） 

日程第１  協議事項   目黒区学校施設更新計画の策定について 

日程第２  報告事項   令和３年第１回区議会定例会代表質問・一般質問

の答弁（要旨）について 

日程第３  報告事項   令和３年度児童生徒数・学級数の推計について 

日程第４  報告事項   区立小学校における新型コロナウイルス感染症の

発生について 

日程第５  報告事項   よりよい学校生活と友達づくりのためのアンケー

トの実施結果について 

日程第６  報告事項   令和２年度茶華道体験教室の実施結果について 

日程第７  報告事項   教育委員会名義の使用承認状況について 

日程第８  報告事項   学校給食使用前食材等の放射性物質検査の結果に

ついて 

 

 資料配布 

・【令和２年度改訂版】目黒区体罰等根絶マニュアル 

 ・東京都文化財保護審議会の答申について 
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（午前９時３０分開会） 

 

○教育長      令和３年第８回目黒区教育委員会定例会を開会いたします。本

日の欠席委員、欠席職員はおりません。署名委員は、櫻井委員で

す。 

       それでは、日程第１を議題とします。 

 

（日程第１  目黒区学校施設更新計画の策定について（協議事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

       特にないようですのでこの協議を了承します。 

       次に日程第２を議題とします。 

 

（日程第２  令和３年第１回区議会定例会代表質問・一般質問の答弁（要旨）

について（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

○委員    性教育に関する再質問への教育長の答弁で、性について自然体

で語れる生徒にしたいというお話をされたことが印象的でした。 

       私も、幼児期、特に小学校での性教育の学習が大事であると思い

ます。性教育の学習については、東京都の通知を基に、各学校の裁

量に任せているところだと思いますが、家庭任せにせず、学校で積

極的に取り扱ってほしいです。これは要望です。 

○教育長   委員からお話がありましたとおり、９ページにある再質問への

答弁の最後の６行をご覧ください。ある中学校で授業の前後で生

徒にアンケートを取ったところ、子どもたちの態度が明らかに変

わっており、学校も正面からきちんとした授業を進めていくこと

が大事であると感じています。 

       この性教育の内容については、何よりも保護者に理解してもら

いながら進めることが大事だと思いますので、その視点も外すこ

となく進めていきたいと思います。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第３を議題とします。 
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（日程第３  令和３年度児童生徒数・学級数の推計について（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

○委員    今の説明を聞いていますと、学級数が１学年で１つのみの学校

もあり、児童生徒数に偏りが生じています。この課題について、既

に検討されていると思いますが、今後の方針として事務局の見解

を教えてください。 

また、参考資料３で、小学校は右肩上がりの折れ線グラフになっ

ていますが、中学校は途中で落ち込んだ後、また上がっています。

これは、どのような違いによるものなのでしょうか。 

○説明員   １点目の小・中学校、その地域による児童・生徒数の偏りについ

てですが、地域によって学齢児童・生徒数はそれぞれ異なりますし、

同じ地域でも年度によっては学齢児童・生徒数に大幅な増減が生

じるとともに、隣接学校希望入学制度や国公私立の学校への入学

状況によって学校・地域ごとに偏りが生じております。 

       例えば、令和２年度の第一中学校は、学齢児童・生徒数が例年よ

り多かったため２学級を編制できましたが、令和３年度は、国公私

立の学校への進学率は例年並みでも地域の学齢児童数が少ない状

況から、１学級の編成となるなど、年度ごとに状況が異なります。 

教育委員会としては、学校・地域ごとの偏りは課題と認識しつつ

も、年度ごとの状況を踏まえて教室数など学校環境の整備を計画的

に見通しを持って対応するとともに、現在、児童数増により休止し

ている小学校隣接学校希望入学制度の再開に向けた検討を行いな

がら、区立学校の魅力発信に努めてまいります。 

       次に、２点目の学級数の過去１０年間の推移ですが、６ページの

表に記載のとおり、小学校では学級数も児童数も継続して伸びて

おりまして、今後も令和７年度までは伸び続けることが予想され

ますが、中学校は一旦下がっています。 

中学校は、国公私立の学校への進学の状況により、区立中学校の

在籍数が各年度で増減することから、そのような状況が反映された

数値となっていますが、基本的には大きな増減はなく、ここ１０年

間は横ばいで推移している状況です。 

       今後の児童・生徒数の状況については、引き続き推移を見極めな

がら必要な対応を図ってまいります。 
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○委員    １点目については、学校ごとの教育の機会や質の格差が生じる

ことが心配です。引き続きその偏りについては分析や改善策を検

討していただきたいと思います。 

       ２点目についてですが、中学校のグラフが、平成２８年度から令

和元年度まで落ち込んでいることの分析として、国公私立の学校

へ進学した生徒の人数が原因であるとの話でしたが、中学１年生

から３年生までの人口と、区立学校の生徒数との比較の資料はあ

りませんか。それで比較すれば、学齢の子どもはいるが、公立の中

学校に入っていないことがはっきりすると思いましたので、教え

てください。 

○説明員   この１０年間の推移の資料ですが、毎年５月１日付けの児童生

徒数・学級数の状況を報告する中で、学齢児童・生徒数、区立学校

への入学者数や国公私立への進学者数の状況をご説明しています。 

例えば、平成２１年度は区立中学校在籍率が約５５％でしたが、

その後５３％、５２％、５１％と下がっている状況や、入学率、在

籍率もお伝えしていますので、改めて令和３年５月１日付けの児

童・生徒数報告の際に、その時点での状況をご説明いたします。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第４を議題とします。 

 

（日程第４  区立小学校における新型コロナウイルス感染症の発生について

（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第５を議題とします。 

 

（日程第５  よりよい学校生活と友達づくりのためのアンケートの実施結果

について（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

○委員    １６ページの要支援群の目黒区の値については、全国の値と比

較していませんが、全国の値と比較するとどうでしょうか。 
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○説明員   全国の値については集計作業を行った業者からは示されません

ので、目黒区の値だけを記載しております。 

○委員    目黒区の学校間で、この値は大きく異なりますか。 

○説明員   分布表は、学級ごとに届いております。同じ学校内においても学

級ごとに差があり、学校単位の値を導き出すことが困難でござい

ます。 

各学級の分布表を分析し、いじめ問題の早期発見と対応を促進

するとともに、学校経営上の一助とするよう指導・助言しておりま

す。 

○教育長   先の委員の質問の関連ですが、１６ページの要支援群について、

全国の数字が示されないのは、なぜですか。 

○説明員   理由は、業者に確認しておりませんので、把握しておりません。 

○教育長   なぜ出せないのかを確認してください。 

○説明員   この後、確認してご報告させていただきます。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第６を議題とします。 

 

（日程第６  令和２年度茶華道体験教室の実施結果について（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

○委員    茶道、華道ともに６校ずつということですが、体験できない学校

もあるということでしょうか。 

○説明員   こちらは、和楽器のワークショップと合わせまして３つの体験

教室の中で、各学校に希望を出してもらい、そのいずれかを体験し

てもらう形となってございます。 

○教育長   その３つの体験教室に小学校２２校は漏れなく参加できている

ということでよろしいですか。 

○説明員   各学校に希望を取っておりますが、今般の状況により、今年度に

ついては、希望のない学校もございまして、希望のあった学校は、

今年度茶道又は華道のいずれかを実施している状況でございます。 

○教育長   茶道は４年目、華道は３年目の実施となりますが、これまで実施

校に偏りはありませんか。 

○説明員   偏りについては、現時点ではお答えできませんので、調査後、ま

たご報告したいと思います。 
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○教育長   基本的には希望を取っての実施だと思いますが、偏りが出るの

は好ましくないと思いますので、その点も事務局として注意を払

ってください。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第７を議題とします。 

 

（日程第７  教育委員会名義の使用承認状況について（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

○教育長   先日、目黒区文化祭については中止にする旨の通知がありまし

たが、体育祭については行われるのでしょうか。 

○説明員   ４月以降の予定でございますので、現時点では実施する方向で

進めているようでございます。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第８を議題とします。 

 

（日程第８  学校給食使用前食材等の放射性物質検査の結果について（報告

事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

○教育長   裏面の表の一番下の教育委員会への報告のところですが、令和

３年度については、基準値を超えた場合、ホームページ等で公表又

は掲示した後、教育委員会へ報告をするということでよろしいで

しょうか。 

○説明員   そのように対応してまいります。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

 

 

資料配布  

・【令和２年度改訂版】目黒区体罰等根絶マニュアル 

 ・東京都文化財保護審議会の答申について 
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〇教育長   その他なにかございますか。 

以上で本日の定例会を閉会します。 

 

（午前１０時３３分閉会） 

  


